

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代·新作为·新咸宁



破茧成蝶

——崇阳打造乡村振兴示范村观察

咸宁日报全媒体记者 朱哲 特约记者 汪淑琴 通讯员 陈敏

近年来,该村坚持以党建统领自治、德治和法治的“1+3”治理模式,在民主议事中推行自治,在文化传承中厚植德治,在纠纷调解中践行法治。

村支部书记沈亚东说,坳上村去年村集体经济收入达到23万元,20多名贫困户就近就业,实现整村脱贫。

铜钟乡大岭村:企业兴乡助力跨越发展

群山环抱,小桥流水,白墙青瓦,杨柳依依。铜钟乡大岭村是湖北省旅游名村、省级绿色示范乡村、省级文明村庄。

2016年以来,大岭村引进多家企业公司合作,参与发展乡村旅游产业,发展乡村民宿,建立户外运动基地,打造华中艺术小镇,举办国际山地马拉松比赛等,多个产业从无到有、从有到优,提前摘下了贫困的“帽子”。

大岭村的跨越发展,离不开企业投资的支持,是“三乡工程”企业兴乡的代表。先后引进了武汉三特公司、湖北卓越集团和湖北领康中药材公司、浙江绿茶公司等公司。

大力发展乡村旅游业、茶叶和中药材等产业,大岭的发展环境、旅游人气、产业发展都实现较大的飞跃。

此外,“书香子弟”榜单,张贴的是村里走出去的年轻大学生们照片;“幸福墙”榜单,张贴的是婚龄一年到60年的和睦夫妻合影。作为村里公认的光荣榜,家家户户争着上。

文明之风在于培育。坳上村订立“村规民约”,成立乡贤理事会,开展“五个最美”评比活动,大力培育文明新风。

坳上村党员群众服务中心、综合文化服务中心、旅游接待中心三位一体,党建文化、廉政文化、群众文化完美结合,艺展大厅、文化墙、四点半学校别具特色。

天城镇茅井村:牵牢产业兴旺“牛鼻子”

曾经的天城镇茅井村,是崇阳唯一不通公路、与县城不通车的村,2013年被列入全省重点贫困村,村里多为留守老人和儿童、生产成本高,还面临村干部没人当等窘局。

伴随着精准扶贫和新农村建设地持续推进,茅井村改善了生产生活条件,提升了产业发展空间,正成为该县产业振兴的一只“飞鸟”。

村内青山绿水与白墙灰瓦交相辉映,7.8公里的旅游公路直通村民家门口,实现通村通组道路全部拓宽硬化;总投资2800余万元,建成集党员群众服务中心、村级幸福院、村易地搬迁和避险解困安置点及旅游景区停车场五个项目于一体的综合体,整个茅井面貌焕然一新。

市政府办驻村工作队队长兼该村第一书记刘涛介绍,市民、能人纷纷到茅井创业建基地,已在3组建成200亩莲藕基地、300亩樱花基地,在2组和5组建成150亩龙虾水稻套种基地,已建成的光伏发电基地每年可创收6万余元,今年又新建药材基地、水果基地等农业基地。

通过扶贫扶志扶智力,各路人才“八仙过海”投身乡村振兴实践,使这个古老乡村在新时代焕发出勃勃生机,用生动实践谱写乡村振兴动人乐章。

茅井村,正从一个无人知晓的世外桃源转变成享誉中华的养生福地,从一个落后的贫困村转变成为全省乃至全国的乡村振兴典范。



依托乡村振兴战略实施,地处幕阜山区的崇阳乡村正在发生“蝶变”。

“留守村”“空壳村”,逐渐在消失;“旅游村”“文明村”,如雨后春笋般,正以昂扬的姿态成为崇阳一张张新名片。

6日,全市乡村振兴战略动员暨“三乡”工程现场推进会在崇阳召开。记者跟随与会人员参观考察,发现该县4个村的乡村振兴模式独具特色,值得借鉴。

金塘镇畈上村:能人回乡搅热沉寂山村

今年5月,金塘镇畈上村柃蜜小镇开园以来,吸引了武汉、长沙、南昌等国内各大中城市以及国外游客20万人次。

两年多时间,畈上村从一个偏远偏僻、无人问津的贫困村,蜕变为引人关注的旅游名村。

畈上村惊艳崛起的背后,得益于能人回乡。这位能人叫沈亚明,是金塘镇畈上村本土企业家。

沈亚明上世纪90年代外出打拼,积累了一定的资本。2015年,在地方党组织的召唤和乡亲们的期盼下,毅然决定回乡发展。

当年6月,他成立湖北尚禾旅游集团股份有限公司,带回资金、人才,利用已有的生态资源,开辟了一条以蜂业、特种养殖、水产、果蔬、养鸡、电商、旅游多元化发展之路,打造出柃蜜小镇这一集休闲、度假、疗养、亲子于一体的纯生态旅游之地。

氯气泄漏应急演练

5日,咸宁联合水务公司在王英水厂组织氯气泄漏应急演练。

当日15时30分,王英水厂供水车间内传出警报声,现场值班人员紧急排查,发现水厂车间内氯罐发生了“泄漏”。险情发生后,水厂立即启动应急预案,对现场人员进行疏散、设置警戒线。同时,抢修人员迅速进行堵漏和稀释工作。通过15分钟的紧张处置,水厂生产恢复正常。此次演练,锻炼和提高相关人员应对供水突发事件的能力,确保供水安全。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 周向东 摄



专访通城石南镇党委书记樊小珍

力推改革优生态 做实扶贫惠民生

咸宁日报全媒体记者 张敏 特约记者 闫雯雯

如何实现全面协调发展?樊小珍说,将从这些方面努力:

力推改革优生态。坚定不移推进改革,全力打造“生态石南”。在继续抓好农村脏、乱、差治理的基础上,大力推进河库长制、厕所革命、殡葬改革等工作,将“干净石南”向更深层次推进,构建山好水好的生态新格局。

做实扶贫惠民生。坚持不懈改善民生,全力打造“幸福石南”。将精准脱贫作为做好民生工作的主抓手。坚持因村制宜、因户施策、因人变招,让扶贫政策真正落实到户、到项目、到资金、到产业。

合理布局促发展。坚持全面协调发展,全力打造“小康石南”。依托樊牌新城在樊店、牌合村布局工业,围绕砂布抓好产业链招商,推进项目落地,全力打造“中国砂布小镇”;繁荣以“赛锣赛亮”为载体的民俗文化活动,依托美丽乡村在梅港、赛公等村布局现代农业,围绕生猪、药材、蔬菜、非洲菊多肉观赏植物做文章,依托自然资源深入挖掘旅游潜力,打造一个乡村旅游目的地。

常抓学习强思想。坚持不懈加强学习,为“三个石南”建设提供思想保障。充分利用支部主题党日、市县乡

三级代表联系基层服务党员群众等党员活动载体学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神,使党的十九大精神成为推动全镇各项事业发展的强大思想武器。

同时,全面加强政治建设、基层组织建设、作风建设、廉政建设,为石南镇实现全面协调发展提供坚强保障。

**十九大精神在基层
乡镇干部谈发展**

我市召开电视电话会议 防范化解金融风险

本报讯 记者江世栋报道:6日,全省防范化解金融风险攻坚战工作推进电视电话会议召开之后,我市结合实际情况贯彻落实全省会议精神,部署相关工作。副市长吴刚出席会议并讲话。

会议指出,要统一思想认识,提高政治站位,认真谋划部署防范化解金融风险工作。党的十九大提出打好三大攻坚战,防范化解金融风险攻坚战是其中的重要组成部分。市委、市政府高度重视防范化解金融风险工作,成立了防范化解金融风险工作指挥部,并制定了实施方案。当前,要进一步完善实施方案,具体到各企业机构形成方

案。要突出工作重点,稳步推进落实。今年,要突出抓好防范非法集资风险,涉及非法集资的案件要下降50%,新发案件要下降50%。具体来说,我市要化解非法集资陈案12起,新发案件要控制在2起之内。要加强组织领导,严明工作纪律,层层落实责任,用改革创新的思路破解防范化解金融风险难题。

会议还部署了金融具体工作,要求加强金融运行调度,实现硬过半;抓好扶贫信贷工作,特别是排在后三位的县市,要做好扶贫贷款录入工作;抓好企业上市工作,各县市都要力争实现突破。

市委第二巡察组

进驻市国资委开展巡察工作

本报讯 记者汪俊东、通讯员余鹏报道:6月6日,根据市委统一部署,市委第二巡察组在市国资委召开巡察工作动员会,市委第二巡察组全体人员和市国资委全体干部职工参加了会议。会上,市委第二巡察组组长作了动员讲话,市国资委主要负责人作了表态发言。

巡察组强调,要充分认识开展巡察的重要意义,学深悟透党的十九大和习近平巡视巡察工作思想,把思想统一到中央、省委和市委的新要求上来。要明确巡察工作的总体要求、目标任务和方式方法。要坚持在党的全面领导下聚神、加强党的建设。

据悉,市委第二巡察组将对市国资委开展为期一个月左右的巡察工作。

通城农发行投放1.2亿元贷款

支持城区棚户改造

本报讯 记者李嘉、通讯员金玲报道:5月25日,通城县1.2亿元棚改贷款获得省农发行审批,并于5月28日成功投放。

今年来,为加快推进棚改项目,促进城区升级改造,该县积极探索融资模式,抓住资金保障这个“牛鼻子”,向县农发行申请资金贷款,大规模推进棚户区改造,不断改善群众居住条件。

该县博仁和外贸2个棚改项目片区,是该县农发行重点支

持的棚改项目之一。该项目计划拆迁房屋总面积为113973.86平方米,安置棚户区居民763户,截至去年底已顺利投放2.5亿元。

今年,该行将顺应城乡融合发展的大趋势,进一步发挥政策性银行“补短板”的作用,以服务乡村振兴战略为使命,继续加大对环城片区农村基础设施和薄弱环节的支持力度,积极推动农村基础设施建设提档升级。

(上接第一版)

滨湖绿色发展先导区:以桂乡大道两侧沿斧头湖南岸发展,规划用地面积约28平方公里,定位为区域服务配套基地、绿色城市发展先导区、武咸融合发展示范区。

大洲湖城市湿地示范区:河背特大桥两侧,规划用地面积约30平方公里,定位为城市湿地示范区、园林艺展示区、体育运动休闲区、门户景观集中体验区。

向阳湖现代农业科技示范区:以向阳湖镇为中心,规划用地79平方公里,重点发展观光农业、设施农业、现代农业等产业,采取田园综合体、农史文旅融合发展模式。

咸宁高新技术产业开发区:以横沟新城为中心,规划用地145平方公里,定位为城市副中心、新兴产业示范区、创新产业聚集区、产城一体示范区,重点发展先进装备制造、军民融合产业、生命健康产业、高新技术综合产业、金融信息产业、光电子信息产业。

咸安经济开发区:沿通江大道两侧发展,规划用地70平方公里,定位为区级经济发展区、老城功能疏解区、乡镇产业聚集区。

温泉森林养生度假区:依托潜山、王山寨、孝子山、双龙山等西南森林片发展,规划用地94平方公里,定位为旅游度假、休闲养生基地。

金桂湖国际低碳示范区:依托南川水库,规划用地面积约32平方公里,定位为国际低碳生活示范基地。

咸嘉临江产业园区:依托渡普、潘湾两镇,建设武汉新港咸宁港区,规划用地220平方公里,定位为临江经济先行区、区域经济发展桥头堡、飞地经济试验区。

武咸协同发展预留区:位于咸宁与江夏交界处,规划用地67平方公里,是武汉产业转移预留发展空间,城市战略发展留白区域。

“二十景区”厚植绿心优势

园中建城,城中有园,城园相融,让中部绿心优势更加彰显。今年,我市根据生态公园、郊野公园和城市公园不同形态,谋划“五镇五园十景”文化旅游特色发展,打造城市“二十景区”。

“五个特色小镇”包括:梓山湖“双J”小镇,以私募股权投资为主导建华中基金小镇,以传统美食为特色建鸡汤小镇;

向阳湖文旅小镇,打造文史农旅结合的新型特色小镇;汀泗桥历史文化旅游区,发掘汀泗桥红色革命文化;高桥萝卜小镇,以白水畈萝卜产业为主导打造田园综合体;桂花小镇,打造集种植、研发、加工、销售于一体的桂花特色小镇。

“五大城市公园”包括:向阳湖湿地公园,建设集生态修复、自然保育、旅游观光等功能于一体的国家级湿地公园;大洲湖城市湿地公园,构建城市北部空间绿色核心;双龙山、孝子山森林公园,建设紫藤花廊、森林慢道系统,打造西部城市森林公园;潜山、王山寨森林公园,建设集户外运动、野外拓展、绿色养身于一体的综合性公园;长岭农业公园,依托智敏果园和长岭农业生态项目打造城市郊野公园。

“十个4A级景区”,即斧头湖西凉湖世界滨水旅游景区、高新区工业旅游景区、相山书院景区、温泉旅游度假区、桂月文化旅游区、五彩咸宁花谷景区、太乙道教文化景区、澄水洞军事文化体验区、大幕山东源花谷景区、星星竹海景区。

需要指出的是,公园城市不是简单的“公园”+“城市”,而是具有“一公三生”的深厚内涵。丰富的公共参与性、优良的生态环境、便利的生活设施、永续的生产动力,才是公园城市发展的最高境界,也是城市规划、建设、管理和运营中必须坚守的理念。